



瞧仔细了,这个赤膊钓鱼的到底是谁?

俄罗斯总统普京 13 日陪同摩纳哥国王阿尔贝二世前往西伯利亚的叶尼塞河钓鱼,人们在那里看到了普京总统前所未有的“酷”形象:他露出魁梧的上半身,头戴军用野营帽,戴着一副太阳镜,手里拿着一根钓鱼杆。普京和 49 岁的阿尔贝二世先是在河岸钓鱼,随后乘橡皮艇垂钓。普京在钓了一条鱼后还兴奋地向人们展示他的战利品。 艾米

挪威公主办班教人“跟天使对话”

这样的鬼话连她的母亲宋雅王后都不信 一向对王室宽容的媒体要求剥夺其公主头衔

挪威各主要媒体 8 月 13 日一致将矛头对准挪威公主玛尔塔·路易丝,批评她“利用公主头衔赚钱”,而且宣扬与挪威社会主流不相容的非理性思想,有些媒体的报道甚至称她有精神问题。35 岁的玛尔塔·路易丝之所以引发众怒,是因为她此前为一所自办的教育机构大做广告,声称自己学会了“与天使交谈”,并愿意传授这门“技艺”。

据新华社特稿 玛尔塔·路易丝是挪威国王哈拉尔五世和王后宋雅的女儿,为王位第四顺位继承人。她 2002 年结婚,嫁给了挪威作家阿里·贝恩。

玛尔塔·路易丝不久前创办了一所商业教育机构,名为阿斯塔特教育学院。在这所学校的网站上,她写到,自己已经学会如何与马交流、如何与天使们谈话,而这所学校提供的课程之一,就是教人们如何与“天使们和神界”沟通,以治疗心理疾病。

挪威媒体将阿斯塔特教育学院戏称为“天使学校”,一开始就对此提出批

评。许多评论认为,王室成员不该卷入这种不可靠的精神疗法,更不应该靠提供这类疗法牟利,一些评论甚至质疑玛尔塔·路易丝自身的精神健康问题。

玛尔塔·路易丝自然很不满,一连几个星期都拒绝回答媒体记者提出的与“天使学校”有关的问题,直到 12 日晚又在挪威国家广播电台(NRK)黄金时段大谈自己的“天使观”。这进一步引发了批评。

玛尔塔·路易丝在 NRK 的节目中宣称,天使是“上帝的使者”,虽然天使没有肉身,但自己可以“在每个人身边看到天使”。

玛尔塔·路易丝说,媒体在这件事情上的态度纯属炒作,对她的批评是“威逼”。她还将媒体的批评浪潮比做欧洲中世纪追杀女巫的行为。她说:“我非常高兴,我没有生活在几百年前,因为如果是在那时,我很早以前就已经被绑在柱子上烧死了。”在媒体的逼问下,宋雅王后也不赞同女儿的怪论:“没有具体的天使。”

这下,相对保守的报纸也开火了。挪威首都奥斯陆以外发行量最大的《卑尔根时报》13 日在社论中甚至呼吁剥夺玛尔塔·路易丝的公主头衔。一向坚定支持王室的《晚邮报》13 日发



挪威公主玛尔塔·路易丝

表社论警告说,在挪威,媒体批评王室的情况很罕见,这次玛尔塔·路易丝怕是做得太过分了,将王室与商业行为如此紧密地联系起来,已经对王室形象造成了负面影响。

新闻追踪

阿富汗部族长老讲述韩国人质获释经过 一听这儿没塔利班,她们马上不哭了

怕刺激塔利班,韩方不让获释人质见记者

据新华社特稿 塔利班当地时间 8 月 13 日下午释放了两名韩国女人质。从塔利班方面接收人质的阿富汗部族长老哈吉·查希尔 13 日晚间接受韩国联合通讯社采访时,讲述了人质获释和移交的背后故事。

查希尔说,13 日上午,塔利班来到他家,要求他准备车前往加兹尼省南部的安达尔地区,并告诉他

与塔利班人员的会面地点和时间。塔利班还告诉他,到达安达尔后可以看到红新月会的车,到时候与红新月会工作人员会面即可。

查希尔随后驾驶自己的灰色丰田“花冠”轿车,前往塔利班约定的地点。下午 2 时 30 分左右,他从塔利班手中接过人质。因为向塔利班作过承诺,查希尔没有透露接收人质的具

体地点,并称不清楚两名女人质从哪个方向过来。

查希尔回忆说,两名女人质看到他便哭,大约哭了 5 分钟,坐上车后还继续哭。当他用英语告诉她们:“你们已经自由了,这里没有塔利班,你们很快就能与家人团聚。”两名女人质才停止了哭泣。

查希尔说,他通过汽车后视镜注意到,两人

停止哭泣后,开始有了笑容,互相看着对方,并用韩语交谈,其间不时又落下眼泪。

获释的金庆子、金知娜(前译金智娜)最早有望在两天后回到韩国。韩国媒体说,因为担心记者对两人的采访报道可能刺激塔利班,韩国方面基本禁止媒体接触两名获释人质。

土炸弹“掀翻”俄罗斯干线列车

官方定性为恐怖袭击 60 人受伤

据新华社特稿 俄罗斯一列由首都莫斯科开往圣彼得堡市的列车当地时间 13 日晚发生出轨。俄西北部检察长谢尔盖·别德尼琴科 14 日说,出轨由一颗自制炸弹引发,是一起恐怖主义活动。事件造成至少 60 人受伤。据中国驻俄罗斯使馆了解,截至目前,未发现我国公民在事故中伤亡。

据报道,事发地点为位于莫斯科西北方 500 公里处的诺夫哥罗德市。出事列车名为“涅夫斯基特快列车”。事件造成火车头和 12 节车厢出轨。当地警方人士说:“一颗威力相当于两公斤 TNT 炸药的炸弹在铁路上爆炸。”

莫斯科至圣彼得堡市的铁路线是俄罗斯最繁忙的干线之一,大量国外游客乘坐火车往返于两地。

日本地方史编撰人员潜心研究 15 年 曝光二战时日本偷造原子弹内幕

据新华社电 据共同社 8 月 14 日报道,日本福岛县石川町町史编撰专门委员桥本悦雄最近向媒体公布了日本在二战后期秘密进行原子弹研究的情况。

现年 58 岁的桥本悦雄 15 年来一直收集与日本秘密进行原子弹研究相关的铀矿开采史料。史料显示,受日本陆军委托,理化研究所从 1945 年 4 月开始在日本为数不多的矿产地之一石川町进行铀矿开采活动,之后虽然原子弹研究中途停止,但铀矿开采工作由动员来的旧制私立石川中学的学生接手一直持续到战争结束。

在调查过程中,桥本悦雄发现了二战后期建在石川町内的铀分离工厂的相关照片。在二战前,日本物理学家就认识到了利用原子能开发原子弹的可能性。在二战中,日本陆军就委托理化研究所的仁科芳雄研究室、日本海军委托当时的京都帝国大学(现京都大学)的荒胜文策研究室进行原子弹开发研究,但这些努力均告失败。

全球扫描

韩国总统将坐汽车访问朝鲜

韩国和朝鲜双方代表 14 日在朝鲜开城商定,韩国总统卢武铉乘专车沿朝韩公路经开城前往平壤参加将于本月底举行的首脑会晤,其警卫人员将一同前往。访问结束后,卢武铉一行将沿原路返回韩国。

卡斯特罗低调庆祝 81 岁生日

古巴领导人菲德尔·卡斯特罗 13 日迎来 81 岁生日。古巴民众当天以放烟花、组织少先队员分享生日蛋糕等活动庆祝,病中的卡斯特罗并未露面。

泰国高法下令逮捕前总理他信

泰国大法院(最高法院)法官 14 日说,由于前总理他信·西那瓦夫妇拒不回国出庭,法院向他们发出逮捕令。他信自 2006 年 9 月泰国政变后流亡国外,现居英国。

世界最长寿老人在日本辞世

世界最长寿的人,居住于日本九州岛福冈县福智町的老人皆川米子 13 日在当地养老院中寿终正寝,享年 114 岁。

匈牙利又刷新同时接吻人数世界纪录

7451 对情侣 12 日在匈牙利首都布达佩斯同时接吻 10 秒,这是匈牙利第三次打破这项世界纪录。为了争夺“同时接吻人数最多”的纪录,3 年多来,匈牙利和菲律宾展开了“拉锯战”。 均据新华社

千里传音

赖斯要陪布什“走到底”

“基本问题是:她打算留下来吗?答案是肯定的。”

——美国国务院发言人肖恩·麦科马克

引语背景:麦科马克 13 日说,美国国务卿康多莉扎·赖斯将留任至布什总统 2009 年 1 月任期结束。布什总统高级政治顾问卡尔·罗夫 13 日宣布辞职后,赖斯等布什“老臣”的去留成为媒体和民众关注的焦点。

澳洲牛仔树上 7 昼夜躲过鳄鱼追杀

“(白天看到树下有鳄鱼,晚上还能听到鳄鱼的低吼声)我也冲它们大吼‘我不会为了你们这些混蛋下树的’。”

——澳大利亚牛仔戴夫·乔治

引语背景:现年 53 岁的乔治前不久在澳大利亚昆士兰州一偏远处坠马落入一片鳄鱼出没的沼泽地中。他在一棵胶树上度过惊魂 7 昼夜,最终被直升机搭救逃离了鳄鱼的“追杀”。他将衬衣挂在树枝上,并借助太阳光用烟盒盒盖反射发光,吸引救援人员的注意。 均据新华社电